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Předmluva

Text dokumentu (EN 50223:2015) vypracovala technická subkomise CLC/SC 31-8 Elektrostatické
zařízení pro stříkání a povrchovou úpravu, technické komise CLC/TC 31 Elektrická zařízení pro
prostředí s nebezpečím výbuchu.

Tento dokument nahrazuje EN 50223:2010.

Jsou stanovena tato data: 

•
nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2016-04-13
•
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2018-04-13

Stav  vývoje  techniky  je  uveden v  příloze  ZY „Významné změny mezi  touto  evropskou normou
a EN 50223:2010“.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a pokrývá základní požadavky směrnic (směrnice) EU.

Pro vztah s EU směrnicemi 94/9/ES a 2006/42/ES viz informativní přílohy ZZA a ZZB, které jsou
nedílnou součástí tohoto dokumentu.
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Úvod

V procesu elektrostatického nanášení vloček jsou vločky dopravovány ze zásobníku gravitační silou
nebo proudem vzduchu nebo elektrostatickými silami přes elektrické pole. Při rozprašování
vločkových částic zařízením pro nanášení vloček a/nebo elektrostatickým polem, jsou částice
elektrostaticky nabíjeny vysokým napětím řádově v desítkách kilovolt, nasměrovány a pak jsou ve
formě mraku přitahovány a usazují se na uzemněném výrobku. Přilepují se k těm částem, které jsou
pokryty vrstvou lepidla. Lepidlo se vytvrzuje při teplotě okolí nebo ohříváním.

Vločkové částice, které se neusadí na povrchu (přestřiky) jsou zachycovány nebo odsávány sacím
větracím systémem, kartáči nebo jiným způsobem do jednotky pro odlučování vloček.

1 Rozsah platnosti

1.1 Tato evropská norma stanoví požadavky na stabilní elektrostatické nanášecí zařízení, které
používají hořlavé vločky, které mohou vytvářet výbušnou atmosféru v prostoru nanášení vloček. Pro
stabilní elektrostatické zařízení pro nanášení hořlavých vloček typu B-F platí navíc k této normě
požadavky EN 5050-3.



Norma rovněž stanoví konstrukční požadavky pro vytvoření bezpečných provozních podmínek
stabilní kabiny pro nanášení vloček, včetně elektrické instalace a příslušenství.

Tato evropská norma pokrývá všechny významná nebezpečí, nebezpečné situace a události ve vztahu
ke kabinám pro nanášení vloček, pokud jsou používány pro stanovené použití a za poruchových
podmínek předpokládaných výrobcem (viz kapitola 4).

1.2 Tato evropská norma uvažuje se třemi typy elektrostatických systémů pro nanášení vloček. Více
podrobností viz tabulka 1.

1.3 Tato evropská norma uvažuje pouze s riziky vznikajícími během elektrostatického nanášení
vloček ve stabilní automatické kabině. Mezi těmito nebezpečími jsou, mimo jinými, nebezpečí
vznícení vznikající výbušné atmosféry a nebezpečí pro osoby.

1.4 Stabilní zařízení, pro které platí tato evropská norma, se považuje za zařízení skupiny II,
kategorie 3D pro použití v prostorech s nebezpečím výbuchu zóna 22.

1.5 Tato evropská norma neplatí pro:

vločkovací systémy, ve kterých vznikají směsi par rozpouštědel ve vzduchu s koncentrací menší než 20
% LEL;

vločkovací systémy pracující s AC vysokým napětím;

ruční stříkací zařízení hořlavé vločky (viz EN 50050-3);

nanášecí systémy pro kapalné nebo pastovité látky (například lepidla, základ);

čistění kabiny pro nanášení vloček;

skladování a manipulace s hořlavými vločkami mimo stříkacího pracoviště.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


